

# 林武：普選「列車」倘違法會出軌

## 工聯閩高鐵行主講 指「佔中」蓄謀已久 籲堅定迎風雨



林武指普選倘違法會出軌。林舒媛攝

香港文匯報訊（記者 林舒媛）香港中聯辦副主任林武昨日以榮譽團長身份赴福建廈門參加香港工會聯合會「千人廈門高鐵行」主題報告會時談到，假如普選這部「列車」的制度偏離了香港基本法和全國人大常委會的決定，「列車」即使開出都會出軌。

林武昨日指出，當下應認清形勢、堅定立場：現在香港是風風雨雨，這場風雨可以說是遲早要來。近期的「佔中」蓄謀已久，而且有非常深刻的外國背景，「手伸得好長。」

「佔中」屬「港版顏色革命」 他說，「佔中」以來和此前的謀劃過程，是典型的「港版顏色革命」。「佔中」行動試圖仿照「顏色革命」的做法，以激進的街頭抗爭方式，甚至以衝擊政府機構、長期堵塞交通要

道等方式脅迫中央政府和特區政府，要求全國人大常委會收回已經生效的、有關香港政改問題的決定，要求行政長官和特區政府有關官員道歉下台，這些都決定了「佔中」行動的性質。

基本法講普選非《聯合聲明》 他透露，自己今年7月赴英國訪問時，與議會人士座談時便強調，香港普選不是《中英聯合聲明》給的，而是中國政府在香港基本法裡面列明的：《中英聯合聲明》中關於特首的產

生的表述是「協商或是選舉產生」，全文未提及普選。

### 引港報評論 挺「還路於民」

「最近我見了不少內地朋友，他們說，他們不認識香港了，香港一直以來重視法權，港人都彬彬有禮。」林武引述昨日港報評論文章指，支持「還路於民，恢復秩序，維護法治」簽名活動的呼聲是好的，面對「佔中」要敢於發聲有所行動，指出「佔中」對法律、經濟的衝擊和對人際關係的破壞。

### 鄭國漢盼次輪對話「越快越好」

香港文匯報訊（記者 林心澄）政府與學聯首次政改對話的主持人、嶺南大學校長鄭國漢昨出席一個午餐會前表示，希望雙方能盡快展開第二輪對話，「越快越好」，以解決當前的困局，惟至今仍未收到有關消息。他又表示若第二輪對話邀請他任主持人，會樂意再次擔任。

### 倡閉門進行助聚焦協議

對於第二輪對話的性質，鄭國漢認為世界上所有真正的會談，到關鍵時刻必須閉門進行，以減少與會者為公眾形象而「做騷」的考慮，以聚焦在達成協議。

他並認為以後的會談應閉門進行，但坦言下一輪會談是否公開並非由外人決定。

他又說，政府已有四個具體的方向，包括向中央提交民情報告等。他認為學聯方面，應在特區政府權力範圍之內，找一些具體的建議，再主動向政府詢問及提出訴求。

# 僑界社聯夥大聯盟簽名促「還路於民」

香港文匯報訊（記者 文森）香港反對派的「佔領」行動已嚴重影響社會運作，香港僑界社聯會昨日宣布與「保普選 反佔中」大聯盟合作，舉行「還路於民 恢復秩序 維護法治」支持警方簽名大行動。聯會會長余國春指，「佔領」行動漠視及踐踏法治，嚴重影響社會穩定及公共秩序，廣大市民已表示不滿，故該會決定支持簽名行動，並呼籲市民再次站出來。

簽名行動發聲。

### 梁淦基：示威者也讓小童參與

曾與大聯盟進行會議的聯會副會長梁淦基表示，大聯盟的簽名活動由今日開始，一連9日舉行街站及網上簽名，所有任何持有香港身份證的人士均可參加簽名，「18歲以下的人士也可以簽名，那些示威者也帶小朋友到示威區，既然他們能讓小朋友參與示威，我們也可以讓小朋友表達反「佔領」的意見。」成年人會使用白色表格，18歲以下者則使用紅色。

他續說，到街站簽名的市民必須填寫身份證首4個號碼，並出示身份證明文件予工作人員核對，每人只可簽名一次，大聯盟的義工會檢查簽名人士的身份證以核對資料，才把表格蓋印並放入箱內。

被問及簽名會否重複，梁淦基強調，香港人都明白誠信是非常重要的，「反對派經常問我們的簽名活動如何確保沒有「水分」，以上一次的簽名活動為例，在我們反覆驗證



余國春(中)指，「佔領」行動漠視及踐踏法治，呼籲市民再次站出來簽名。

後，在百多萬簽名中，只有很少簽名是重複的。」

### 青委會今赴油尖警署「打氣」

為了支持警方緊守崗位及讚揚他們專業克

制的表現，聯會屬下各組織曾到灣仔警察總部及北角警署向前線警員表示慰問，亦向他們致送花、水、餅乾及水果籃等物品，以表支持。聯會的青年委員會今天亦會到油尖警署向前線警員表達慰問。

# 秋夜涼風幾陣雨 致清導和一盞茶 少年輕狂雖有時 知進識退來日長 致「佔中」學生的公開信

秋夜風涼，香港還有不少學生執着堅持，靜坐街頭。孰不知，多少父母，盼你們回家。多少師長，盼你們重返學堂。多少市民，希望你們讓出馬路，讓社會秩序恢復正常。日前，政府和學生的對話，大家都釋出了善意。真是天大的事，莫如坐下來，喝一杯茶，慢慢把道理講清。

中國幾千年來，茶的文化源遠流長，講究天、地、人的合一，人和人之間的和融。中國人一向認為，君子和而不同。可以有不同的個性、不同的見解，但只要不糾結、不對抗，不執着一端，不急功近利，就一定能找到解決矛盾的方法。今日的香港，面對年輕人的衝擊，警方已經體現了最大的克制。為了香港的整體利益，其實大家可以互相包容，不必對抗。

回到家裏吧，與父母兄弟姐妹、親朋好友，泡上一壺清茶，靜靜地、溫馨地交談，細細探討什麼是應做可做，什麼是可能應做，但現時做不到的，什麼是自己認為應做，但事實上損害了別人利益的。多換幾個角度看問題，可能懂得更多。香港社會的安定來之不易，族群的撕裂和對抗是我們萬萬不想見到的，而法治的淪陷將使香港萬劫不復！

回到學堂上吧，執一杯香茗，細讀古今中外的名著，深究歷史，領會民主的真諦。書本裏有大智慧，足教我們解開當今的難題，悟出自己的正路人生。再不要逞一夫之勇，不撞南山不回頭了。

回家，喫茶去吧！

全港各區工商聯創會會長  
九龍東區各界聯會創會會長  
中國茶文化國際交流協會創會會長

楊孫西 謹啟  
GBM GBS SBS JP  
甲午年秋日

# 16義工嫌變質「劈炮」「三丑」命秘書處「封口」

香港文匯報訊（記者 李自明）違法「佔領」行動擾攘近一個月，有網民近期爆料指，有16名「佔中行動組」義工質疑行動偏離原本目的，如何及何時結束未明，加上對社會甚至個人家庭關係造成巨大負面影響，已經向「佔中」秘書處遞交辭呈，「佔中三丑」為免引發連鎖反應，即要求「佔中」秘書處「封口」。有網友形容「佔領」行動搞手借民主「出名上位」，故他支持義工「劈炮」，回頭是岸，並希望更多「佔領者」早日覺醒。

有網民在香港討論區上載題為「16名『佔中』金鐘總部義工遞交辭呈」的貼文。該名網民引述「佔領」行動內部爆料指，有義工認為「佔中」已經完全偏離原本目的及路線，對行動後續發展同樣產生質疑，但此前擔心會被其他示威者視為「叛徒」，故此不敢貿然辭職。

### 質疑「學聯」避談結束欠前景

不過，隨着「佔中」行動對香港社會及他們個人的家庭關係均造成巨大負面影響，加上「學聯」只要求示威者留守，對如何及何時結束「佔中」卻避而不談，令人

看不到前景，因此有16名義工選擇辭呈，作為對自己及社會一個交代。

該貼文並提到，「佔中三丑」對大批義工請辭高度重視，並要求「佔中」秘書處「嚴把口風」，不得向外界透露任何資訊，防止引發連鎖反應。

### 市民留言挺「回頭是岸」

不少市民留言支持該批義工請辭。「jasonchankk」形容，辭職義工「回頭是岸」。「auwai793」預期，「越（愈）來越（愈）多義工辭職，真係同你癩居居日日坐」，「silforest」則指，「一早要走啦，班嘍仔傻嘍，根本唔會諗後果，早走早着。」

網民「jessicafung」就不值義工們被反對派利用，「根本個個爭上位，出名，利用民主為名。」「x747x」就慨嘆，香港人已經被「佔中」「害得好慘」，但義工們能醒覺都算不幸中之大幸，「學生係好錯，不過個個都試過年青、放肆過，如果今次佢哋唔洗（使）負責，希望將來明白『佔中』對香港有幾大禍害後，盡力服務香港，以作補償。」

# 理大學生會「袋佔領金」續互轟

香港文匯報訊（記者 周子優）理工大學學生會6名幹事前日提出集體請辭，並批評學生會評議會主席楊景雅將撥予援助「佔領」的資金由原定的2.4萬元大增至10萬元，款項更存至他的私人戶口。楊景雅昨日稱，增加撥款及存款入私人戶口的動議獲16名評議會成員通過，「利益輸送」的指控屬無中生有。6名請辭幹事其後再發表聲明，稱評議會當時是基於照顧物資需要，為免撥款被否決而支持，而將公款存入私人戶口的做法是「司馬昭之心，路人皆見」。

被學生會6名辭職幹事批評，將援助「佔領」款項存至其私人戶口的楊景雅，昨日在理大「民主牆」張貼聲

明，稱增加撥款及存至其戶口的動議，是由學生會財務秘書提出的，自己並無參與討論也沒投票，議案並獲當時其他16名評議會成員通過。「利益輸送」的指控屬無中生有，並稱保留法律追究權利。

### 6請辭幹事再反駁楊景雅

6名請辭幹事其後再發表聲明，稱評議會當時是基於照顧物資需要的前提，只能同意有關的撥款議案，「如不接受，是次撥款必被否決」，又形容將公款存入私人戶口的做法是「司馬昭之心，路人皆見」，並批評評議會權力過大，足以操控學生會會費。

# 荃灣街坊 圍肥黎宅斥亂港惡行

香港文匯報訊（記者 劉友光）逾70名荃灣區街坊疑不滿壹傳媒集團主席黎智英「惡行」，昨下午自發帶備寫有「反中亂港」、「漢奸走狗」及「賣港求榮」等字句的橫額與標語，到黎位於何文田的住所外抗議。其間有人將漢錢撒入黎宅，痛斥他勾結外國勢力干預本港政治，涉嫌操控反對派策動「佔中」等。

昨午3時許，逾70名自稱荃灣區街坊的男女，分持橫額與標語到黎智英何文田嘉道理道的住所外抗議，他們一邊叫口號，一邊將寫有「漢奸走狗黎智英、反中亂港黎智英」、「無恥之徒、賣港求榮」及「千古罪人黎智英」的標語，分別張貼在黎宅外牆及鐵閘上，又將大疊漢錢撒入黎宅，大叫「收錢啦，呢啲香港啲錢，呢啲錢就俾你啦……」其間黎宅保安員並無阻止，但未幾即有多名警員到場戒備。



70名荃灣區街坊在黎智英住所外抗議。劉友光攝

據其中一名抗議人士表示，他們都是荃灣區街坊，並沒有團體組織今次行動，他們完全是不滿黎智英的「惡行」而自發性站出來，抗議黎反中亂港以及賣港求榮。